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ผลการวิจ้อ

การวิจัยคเงน้ีมีวัตถุประรงคคิอ การเปรียบเทียบประสิทธิภา'พในการจำแนกกลุ่ม 
ระหว่างการวิเคราะหการถดถอยทวิกับการวิเคราะหจำแนกประเภท เม่ือสนใจคิกพาจาก 
ประชากรของตัวแปรอิรระท่ืมีการแจกแจงแบบเบ้ สำหรับการวิเคราะหจำแนกประเภทช่ิง 
มีข้อรมมติเบ้ีองตันของตัวแปรอิสระคิอ มีการแจกแจงแบบปกติ และจะไตันำมาเปรียบเทียบ 
กับการแจกแจงแบบเบ้ด้วย เม่ือท่ีจะหาข้อสรุปให้ได้ว่า ถ้าทราบการแจกแจงของประชากร 
ควรจะใช้วิธีใดในการจำแนกกลุ่ม หรีอ ถ้าไม่ทราบการแจกแจงของประชากรแต่เรายังคง 
ด้องการใช้วิธีการเติมที่เคยใช้อย่ จะให้ผลลันธออกมาอย่างไร วิธีการเติมตังกล่าว คิอ 
การวิเคราะหการถคถอยโดยวิธีกำลังลองน้อยท่ีรุดแบบธรรมคา < OLS) และการวิเคราะห 
จำแนกประเภทกรทเท ี่ท ีอว่าประชากรทง 2 กลุ่มมีค่า prior probability  เท่ากัน และ 
cost of m isc la ss ific a tio n  ก็เท่ากันด้วย รำหรับการแจกแจงแบบเบ้ท่ีนำมาคิกษามี 
4 การแจกแจงตังท่ีกล่าวมาแล้ว และ วิธีการท่ีใช้จำแนกกลุ่มน้ันมี 6 วิธี ตังรายละเอียด 
ท่ีจะกล่าวถีงต่อไป

สัทุเท)ลักษณต่าง  ๆ ท่ีใช้ในคารางมีความหมายตังน้ี
1. การวิเคราะหการทดถอย จะใช้ลัทฺเถฺเลักฒ่เต่อไปน้ี

OLS แทน วิธีกำลังรองน้อยท่ีสค
NOR หรีอ NORMIT แทน Normit model
LOG หรีอ LOGIT แทน Logit model
COM หรีอ COMPIT แทน Gompit model

2. การวิเคราะหจำแนกประเภท จะใช้ลัถุเถุเลักษล่เต่อไปน้ี
DSC แทน กรทิเท่ีประชากร 2 กลุ่มมีค่า prior probability  เท่ากัน 

และมีค่า cost of m isc la ss if ic a tio n  เท่ากันควย 
EMC แทน กรท็เท่ีประชากร 2 กลุ่มมีค่า prior probability  ต่างกัน 

แต่มีค่า cost of m isc la ss if ic a tio n  เท่ากัน
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ผลการวิจัยจะ เน้นกๆรนิจารณๆไนร่ิงต่อไปน้ีเ ส์นปัจจัยหลัก ค็อ
2.1 สัดส่วนของตัวแปรตาม
2.2 ความแตกต่างระหว่างวิธีการนยากรท่เ

ส่วนจำนวนตัวแปรอิลระ ขนาดตัวอย่างและการแจกแจงท่ีคีก ษา น้ันจะพิจารทเา
เห็นส่วนประกอบ เนราะว่าการจำแนกกล่มน้ีความแตกต่างของประชากรในแต่ละกล่มก็มี

1 1 1 0 ” ’ 0 1 - 1 ’ 1 . อิทธินลต่อผลการจำแนกกลุ่ม แต่ท้าวิธีการจำแนกกลุ่มใดมีประลิฑธิภานส่วนประกอบเพส่านื
ก็ลามารถนิจารถเาเน่ิมเติมจากปัจจัยหลักไค้ภายใค้ลถานการท่แคียวกัน

ลำหรับการเปรียบเทียบจะนิจารทเาใน 2 กรณี คีอ
1. ค่าของร้อยละท่ีนยากรท่เหริอจำแนกกลุ่มไค้ถกค้อง โดยเฉล่ียจากการทดลอง 

ชา 500 คเง โดยวิธีน้ีจะนิจารถเาจากหน่วยตัวอย่างท้ังหมด ตามวิธีท่ีกล่าวมาแล้วในบทท่ิ 2 
จากตารางท่ี 1-4 จะไค้ผลตังน้ี
1.1 กรผีท่ีจำนวนตัวแปรอิสระ 1 ตัวแปร

1.1.1 ท่ีขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10 จะนบว่าค่าเฉล่ียของร้อยละ 
ท่ีนยากรท่เถูกค้องมีแนวโน้มเน่ิมข้ีนตามสัคส่วนของตัวแปรตาม ลักษทเะตังกล่าวน้ี ทุกวิธี 
การนรากรท่เและทุกการแจกแจงจะปรากรุ]ในลักษถเะ เ ช่นเคียวกัน

เมอเปรียบเทียบระหว่างการแจกแจงท้ัง 4 การแจกแจง จะนบว่า 
ลำหรับการแจกแจงแบบเบ้ ค่าเฉล่ียของร้อยละท่ีนยากรณถูกตัอง มีค่าใกล้เคียงกันมากและ 
มีค่าสงกว่าการแจกแจงแบบปกติ

สำหรับการเปรียบเทียบระหว่างวิธีการนฮากรถ่เท่ีสัดส่วนตัวแปรตาม 
มีค่าเท่ากับ 0.50 น้ัน ค่าเฉล่ียของร้อยละท่ีนยากรท่เถูกค้องมีค่าใกล้เคียงกันเกีอบทุกวิธี 
แต่เม่ือสัคส่วนของตัวแปรตามเปล่ียนแปลงในทางท่ีเน่ิมข้ีนคีอ มากกว่า 0.50 ค่าเฉล่ียของ 
ร้อยละท่ีนยากรท่เถูกค้อง จะเร่ิมมีความแตกต่างกันอย่างเห็นไค้ชัดในแต่ละวิธี

1 .1 .2  ท่ีขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30 จะนบว่า ค่าเฉล่ียของร้อยละ 
ท่ีนยากรถเถูกต้อง มีแนวโน้มเน่ิมข้ีนตลอดตามสัดส่วนของตัวแปรตาม ช่ิงจะนบเฉนาะในกรผี 
ของวิธี EMC ส่วนวิธีการม่ืน  ๆ น้ันทกสัดส่วนตัวแปรตามให้ผลในการจำแนกกส่มไค้ใกล้เคียง
ไ a 1 0 1 .  1 J ไ ’  ไ ไ  ’ . 11’
กันมีค่าเนิมขนในบางช่วงของลัดส่วนและลดลงเมีอสัดส่วนตัวแปรตามเบ้าใกล้ 1

เม่ือเปรียบเทียบระหว่างการแจกแจง 4 การแจกแจง จะนบว่า 
ค่าเฉล่ียของร้อยละท่ีนยากรทเถูกค้องมีความแตกต่างกันบ้างเล็กน้อย แต่อยู่ในลักษทเะท่ีเน่ิมข้ีน 
เม่ือสัคส่วนตัวแปรตามมีค่าอย่ระหว่าง 0 .50-0 .65 แต่เม่ือสัดส่วนของตัวแปรตามมากกว่า
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0.65 ค่าเฉล่ียของร้อยละท่ีพยากรผถูกต้องจะมีลักษผะใกล้เคียงกันมากย่ิงขน แต่มีค่าลดลงใน 
ลักษผะเบ้ขวาสำหรับกรผีท่ีประชากรมีการแจกแจงแบบเบ้ ร่วนการแจกแจงแบบปกติจะให้ผล 
ใกล้เคียงกันในทุกลัดร่วนและติกว่าการแจกแจงแบบเบ้ทุกกรผีเม่ือสัคร่วนตัวแปรตามเบ้าใกล้ 1 

ลำพรับความแตกต่างระหว่างวิธีการ'พยากรผ์ จะเห็นความแตกต่างมี 
รปแบบท่ืแน่นอนเม่ือลัดร่วนของตัวแปรตามมากกว่า 0.50 น่ันคีอ ล้าจะเปรียบเทียบระหว่าง 
2 วิธีการใด  ๆ แล้ว จะพบว่า วิธีใดวิธีหนีงติกว่าอีกวิธีหนีงทุก  ๆ กรผี โดยจะให้ผลดังนี คีอ 
วิธี EMC ให้ผลดีท่ีสดและเพ่ิมขนตลอดตามลัดร่วนของตัวแปรตาม ร่วนวิธี OLS, DSC และ 
LOG ให้ผลใกล้เคียงกัน ร่วนวิธี COM ให้ประสิฑธีภานตำสุด เมีอลัดร่วนของตัวแปรตามมีค่า 
ผากกว่า 0.50 ไม่ว่าจะพิจารผาจากการแจกแจงใดก็ตาม แต่ลำหรับท่ีลัดร่วนตัวแปรตามมีค่า
0.50 น๊ัน ประสิทธีภาพในการจำแนกกลุ่มจะมีค่าแตกต่างกันน้อยมากในทุกวิธีการนยากรผและ 
ทุกการแจกแจง

1.1 .3  ท่ีขนาดตัวอย่างเท่ากับ 60 รปแบบแนวโน้มและการเปล่ียน- 
แปลงท่ีเกิดข้ีนจะมีลักษผะเหมีอนกันกับกรผีท่ีขนาดตัวอย่างเท่ากับ 30 โคยรุปแบบตังกล่าว 
จะยิดถิอตามสัคร่วนของตัวแปรตามและความแตกต่างในค่าเฉล่ียของร้อยละท่ีพยากรผถูกต้อง 
ในแต่ละวิธี

1.2 กรผีท่ีจำนวนตัวแปรอิสระ 2 ตัวแปร
1.2.1 ท่ีขนาดตัวอย่างเท่ากับ 10

เม่ือสัคร่วนตัวแปรตามเท่ากับ 0.50 การแปลงค่าพยากรผ 
ตัวยเล้นโตังของการแจกแจงแบบต่าง  ๆ ท้ัง 3 วิธี คีอ Normit model, Logit model 
และ Gompit model จะให้ค่าเฉล่ียของร้อยละท่ีพยากรผกกตัองต่ํากว่าวิธี OLS, DSC และ 
EMC แต่ไม่มีนัยลำตัผูทางสถิติ ล้าพิจารผาความแตกต่างระหว่างการแจกแจงจะพบว่าให้ผล 
ใกล้เคียงกันมากเช่นกัน ตังน้ัน ในทางปฏิบัติก็ควรพิจารผาเล็อกใบ้ตามความเหมาะสมแระ 
พิจารผาตารางท่ี 5-28 ประกอบการตัดสินใจตัวย

เม่ือลัดร่วนของตัวแปรตามเพ่ิมข้ีนมากกว่า 0.50 ค่าเฉล่ียของ 
ร้อยละท่ีนยากรผ์ไตัถูกต้องจะมีแนวโน้มลุงข้ีนเร่ือยๆ ทุกลัดร่วนของตัวแปรตามและความแตกต่าง 
ในแต่ละวิธีการพยากรผจะมีรปแบบท่ีแน่นอน ชงจะเห็นไต้ชัดว่าวิธีใคคีกว่าและได้นำ เสนอไว้ใน0, ' '11 1 1  V
หัวบ้อที 2 ของบทที 4 ลำหรับความแตกต่างระหว่างการแจกแจงทัง 4 การแจกแจงจะมีค่า 
ของความแตกต่างอยู่ในระดับตรระหว่างการแจกแจงแบบเบ้ด้วยกัน แต่จะให้ประสิฑธีภาพลุงกว่า 
การแจกแจงแบบปกติ
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1 .2 .2  ฑ่ืฃนาคตัวอย่างเท่ากับ 30 และ 60
กรผีท่ีสัคส่วนตัวแปรตามมีค่าอย่ระหว่าง 0 .50-0 .65  จะพบว่า

1 1 1 0 , 11 4, {  11 * 4. 11 4, ,

รำหรับการแจกแจงแบบเบ้ค่าเฉลียของร้อยละทีนยากรเนถกต้องมีแนวโน้มเพิมขนและจะลคลงใน 
ลักพนะเบ้ขวาเบ่ือลัดส่วนต้วแปรตามเบ้าใกล้ 1

ส่วนการแจกแจงแบบปกติจะให้ประสิทธิภาพใกล้เคียงกันรำพรับ 
ทกลัดส่วนแสะให้ประสิทธิภาพสงกว่าการแจกแจงแบบเบ้เบ่ือลัดส่วนตัวแปรตามเบ้าใกล้ 1

จากตารางท็ 1-4 นีจะไต้ผลการวิเคราะหเพิมเติม คีอ วิธีการพยากรท่เท็พิจารเนา 
ท้ังพมด 6 วิธิน้ี ระดับของความแตกต่างในค่าเฉล่ียของร้อยละท่ืพยากรณกุกต้องจะมีรปแบบและ 
ลักพนะเหรอนเดิมท้ังกรผีตัวแปรอิสระ 1 ตัวแปร และ 2 ตัวแปร กล่าวคีอ ถ้าวิธีใดวิธิพนงร 
ประสิทธิภาพดีกว่าในกรผีตัวแปรอิสระ 1 ตัว เบ่ือเพ่ิมจำนวนตัวแปรอิสระเส์น 2 ตัวแปรก็ 
จะให้ผลเช่นเดิมและจะให้ผลเช่นเดียวกันถ้าเพ่ิมจำนวนตัวแปรอิสระให้มากกว่า 2 ตัวแปร 
อิกกรผีท่ืควรพิจารเนาคีอ เบ่ือเพ่ิมจำนวนตัวแปรอิสระให้มากกว่า 1 ตัวแปรวิธี DSC และ 
EMC จะให้ประสิทธิภาพแตกต่างจากวิธีอ่ืน 1 แต่จากการทดสอบทางสถิติจะนบว่าความแตกต่าง 
จากการเพ่ิมจำนวนตัวแปรอิสระไม่มีอิทธิพลต่อวิธีการพยากรเนรำหรับบ้อมลทีไต้จากการจำลองค่า 
ในการวิจัยคร้ังน้ี

ในทางปภิบ้ติการจะนำวิธีใดไปใบ้ควรศึกษาในรายละเอียดของระตับความแตกต่าง 4, u  ไ 4.
ชิงไต้นำเสนอผลการวิเคราะพตังตารางที 1-4 และรปที 5-12

2. ค่าเฉล่ียของร้อยละท่ีพฮากรเนถกต้องบางส่วน เบ่ือคำนวเนจากหน่วยตัวอย่างท
เหลิอหลังจากหักออกต้วยส่วนท่ีนยากรเนไต้ถกต้องเหมีอนกัน0. J  . 11 0 0 0 2รำหรับตารางที 5-28 วิธีการทีใบ้เปรียบเทียบมีทังหมด 6 วิธีจะเปรียบเทียบ 
กันทีละ 1 คู่ ในแต่ละคู่ ถ้าวิธีใดมาก่อน (บรรทัดท่ี 1) จะถีอว่าเใเนวิธีที 1 และ ถ้านำไป 
เปรียบเทียบกับวิธีใด วิธีน้ันถีอว่าเใเน่วิธีท่ี 2 (บรรทัดท่ี 2) ในการเปรียบเทียบจะพิจารเนา 
ท้ังหมด 15 ค่ เพ่ิอคำนวเนความแตกต่างระหว่างวิธีการ แล้วพิจารเนาดว่าวิธีใคดีกว่า วิธี

(  *  a  üaa[ i j  V  V O  U J 1 J vการพยากรณ 1 วิธีจะเปรียบเทียบกับวิธีอีน  ๆ 5 ครังแล้วนับจำนวนครังทีค่าเฉลียของรัอยละ 
ท่ีพยากร[นไต้ถกต้องมากกว่าวิธีอ่ืน หลังจากน้ันคิดออกมาเส์นร้อยละอีกครัง โดยคิดจากจำนวน 
คร้ังท่ีเปรียบเทียบท้ังหมด 5 คร้ัง

จากผลลันธท่ีไต้ค่าเฉล่ียของร้อยละทีนยากรเนถกต้องบางส่วน อาจจะพบไต้ใน 
หลายลักพนะตังกรผีต่อไปนี
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1. วิธีท่ี 1 มีค่ามากกว่าวิธีท่ี 2 หรีอวิธีท่ี 2 มีค่ามากกว่าวิธีท่ี 1 ในกรณีน้ี 
การติความหมายก็พิจารเนาไค้ง่ายตามค่าจริงท่ีคำนวเนไค้

2. วิธีท่ี 1 มีค่าเท่ากับวิธีท่ี 2 ช่ิงอาจจะเท่ากันในสักษเนะต่อไปน้ี
กรผีแรกมีค่าเท่ากันและเท่ากับ 0 แลคงว่าท้ัง 2 วิรีนยากรณได้กุกต้อง

เหมีอนกันหมดและมีประสิทธีภาพใกล้เคียงกันช่ิงจะพบไค้ในกรผีของวิธี OLS กับ วิธี DSC
กรผีท่ีลองมีค่าเท่ากันและมากกว่า 0 แลคงว่า นอกจากท้ังสองวิธีจะ

พยากรผไค้ถกค้องเท่ากันแล้ว ยังแสคงให้เห็นว่าวิธีการพยากรเนท้ัง 2 วิธี ให้ประสิฑธีภาพใน
5 1 วิ 1 . 1 . ’

การนยากรเนแตกต่างกันค้วยเหตุผลทีว่า จำแนกกลุ่มไค้ไม่ตรงกันทุกหน่วยตัวอย่าง
3. ล้าในสัคส่วนของตัวแปรตามใคมีจำนวนค่ท่ีเท่ากันมากกว่าสัคส่วนอ่ืน  ๆ

จะแสคงว่า สัคส่วนน้ันในแต่ละวิธีนยากร[นจะให้ประสิฑธีภาพในการจำแนกกลุ่มไค้ใกล้เคียงกัน 
กว่าสัคส่วนอ่ืน  ๆ ช่ิงกรผีค้งกล่าว จะพบในสัคส่วนของตัวแปรตามเท่ากับ 0.50 มากท่ีลุค

2.1 กรผีจำนวนตัวแปรอิสระ 1 ตัว
จากตารางที่ 5-16 ล้าล่มตัวอย่างไค้สัคส่วนท่ีเราต้องการศึกษา คีอ

0 .50:0 .50 , 0 .55 :0 .45 , . . . .  0 .95:0 .05 แล้วนยากรณ'โคยวิธีต่าง  ๆ ทีกำหนคจะไค้ 
ผลสัพeตามค่าเฉล่ียของร้อยละในแต่ละตาราง ช่ิงจะให้ผลเหมีอนกันสำหรับทุกขนาคตัวอย่าง 
ทุกการแจกแจง (ยกเว้น ท่ีการแจกแจงแบบปกติ ประสิทธิภาพในการพยากรเนโคยวิธี DSC 
จะมีค่าสงกว่าวิธี 0LS แต่เม่ือพิจารเนาในรายละเอิยคจะพบว่า ถิงแม้ร้อยละเฉล่ียของ DSC 
จะมากกว่า 0LS แต่มีค่าน้อยมากและไม่มีนัยสำคัทฺเทางสถิติ)

สำหรับในแต่ละสัคส่วน (ยกเว้น กรผีสัคส่วนตัวแปรตามเท่ากับ 0.50)
จะให้ผลไม่แตกต่างกันกับร้อยละเฉล่ียรวมท้ังหมค แม้ว่าบางสัดส่วนจะให้ผลต่างไปจากร้อยละ 
เฉล่ียรวมท้ังหมค แต่เม่ือพิจาร[นาในรายละเอียดแล้วความแตกต่างท่ีนบไม่มีนัยสำคัถุเทางรถิติ 
ตังน้ัน กรผีจำนวนตัวแปรอิสระ 1 ตัว จะไค้ผลการวิเคราะห็ตังนี

2 .1 .1 ) เม่ือสัคส่วนตัวแปรตามมากกว่า 0.50 ควรให้ความสำคัถุเ 
แต่ละวิธีการพยากร[นท่ีเรียงสำตับค้งน้ี คีอ EMC, NOR, LOG, DSC, CLS และ COM แต่ใน 
ทางปฏิบัติควรจะพิจารเนาในรายละเอิยคแต่ละสัคส่วน จะทำให้ทราบระตับของความแตกต่างที 
เกิดข้ีนค้วย

2 .1 .2 ) สำหรับกรผีสัคส่วนตัวแปรตามเท่ากับ 0.50 ให้พิจาร[นาตาม 
ตารางท่ี 4.1 และ ตารางท่ี 5-16 ประกอบค้วย เพราะความแตกต่างในแต่ละค่มีค่าเท่า  ๆ กัน 
และเห็นสัคส่วนท่ีมีระตับความแตกต่างใกล้เคียงกันมากกว่าสัคส่วนอิน ๆ
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พารางท่ื 4.1 แลคงร้อยละของจำนวนคร้ังท่ีพรากรท่เไตัคีกว่าวิธีอ่ืน เม่ือลัคล่วนตัวแปรตาม 
เท่ากับ 0.50 และตัวแปรอิลระ 1 ตัวแปร

ก า ร แ จ ก แ จ ง ข น า ค ต ั ว อ ย ่ า ง

ว ิ ธ ี ก า ร น ย า ก ร ณ

๐  L  B N O R L O G C O M D B c E M C

10 20.00 100.00 20.00 20.00 80.00 20.00
แ บ บ ป ก ต ิ 30 0.00 60.00 40.00 100.00 0.00 80.00

60 0.00 60.00 40.00 80.00 0.00 100.00

แ บ บ ล อ ก 10 20.00 20.00 80.00 0.00 20.00 40.00
น อ ร ั ้ ม อ ล 30 20.00 80.00 60.00 0.00 20.00 100.00

60 20.00 60.00 60.00 0.00 20.00 100.00

10 20.00 0.00 100.00 80.00 20.00 20.00
แ บ บ ไ ว บ ล ล 30 60.00 40.00 20.00 0.00 60.00 100.00

60 40.00 20.00 0.00 80.00 40.00 100.00

- 10 60.00 20.00 40.00 0.00 60.00 60.00
แ บ บ แ ก ม ม า 30 0.00 60.00 40.00 80.00 0.00 100.00

60 40.00 0.00 0.00 80.00 40.00 100.00
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2.2 กรทํ[จำนวนพัวแป?ตามอิสระ 2 ตัวแป?
จากตารางft 17-28 จะนบว่า เม่ือเพ่ิมจำนวนพัวแปรอิสระเ!}น 2 

พัวแปร ระพับความแตกต่างในค่าเฉล่ียของร้อยละท่ีนยากรท่เกุกต้องบางส่วนจะมีความแตกต่าง 
ขัคเจนมากชิน โคยเฉนาะวิธี DSC จ«ให้ผลดีกว่าวิธี OLS อย่างเห็นไต้ขัคแต่จากการทคลอบ 
ทางสถิติความแตกต่างพังกล่าวไม่มีน้ยสำพั[นุแต่จะนำเสนอจากข้อมลท่ีไพัจากการจำลองค่าก่อน 
การทคสอบทางสถิติ พังนี

2 .2 .1  เม่ือสัคส่วนพัวแปรตามมากกว่า 0.50 ความสำคัญของแต่ละ 
วิธีการนยากร[นเรียงสำพับพังน้ีคีอ EMC, DSC, NOR, LOG และ COM ในทางปเบัติจะต้อง 
พิจาร[นาในแต่ละสัคส่วนพัวยว่า ความแตกต่างท่ีไพัเหมาะสมกับสักษ[นะงานมากน้อยเนียงใค

2 .2 .2  กรรท่ีสัคส่วนของพัวแปรตามเท่ากับ 0.50 ความแตกต่าง 
ท่ีนบจะมีมากกว่ากรร 2.1 ควรพิจาร[นาตามตารางท่ี 4.2

2.3 ค่าเฉล่ียของร้อยละท่ีนยากร[นกุกพัองในแต่ละกลุ่มประชากร
ผลการวิเคราะพท่ีนำเสนอเพ่ิมเติมในการจำแนกกลุ่มคิอ การพิจาร[นา 

แนวโน้มการเห็นสมาชิกของกส่มของประชากรท่ีศีกษา
!  _ จ .  0 น  รจากตารางที 29-32 จะไต้ผลการวิเคราะหพังนี

พิจาร[นาวิธี OLS, NORMIT, LOGIT, COMP IT แ ล ะ  DSC แ น ว โน้ม
ของการเห็นสมาชิกประชากรแต่ละกลุ่มมีแนวโน้มสุงข้ีนตามสัตส่วนของพัวแปรตาม โดยเฉลี่ย
แล้วแนวโน้มของการเห็นสมาชิกประชากรของกลุ่ม 0 จะมีค่าสงกว่ากลุ่ม 1 แต่มีค่าไม่สงมาก

สำหรับวิธี EMC แนวโน้มของการเห็นสมาชิกกลุ่ม 1 มีแนวโน้มเพ่ิมข้ีน
ส่วนแนวโน้มการเห็นสมาชิกกส่ม 0 จะลคลงตามค่า prior probability  ท่ีนำมาพิจาร[นา 1 . \  ,
ในการจำแนกกลุ่ม ผลสันธทีไพันนบทุกกรผีทีศีกษา
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พารางที 4 .2 แสคงร้อยล«ของจำนวนคร้ังฑ่ืพยากรผไค้ดีกว่าวิ0อ่ืน เม่ือสัคส่วนตัวแปรคาม
เท่ากับ 0.50 แล«จำนวนตัวแปรอิสระ 2 ตัวแปร

ว ิ0 ก าร พ ย าก ร เน

ก า ร แ จ ก แ จ ง ข น า ค ต ัว อ ย ่า ง
O L S N O R L O G c DM DSC E M C

10 60.00 20.00 40.00 0.00 80.00 80.00
แบบปกติ 30 40.00 20.00 60.00 0.00 80.00 100.00

60 40.00 20.00 60.00 0.00 80.00 100.00

แบบลอก 10 60.00 0.00 20.00 20.00 80.00 80.00
น อร ั้มอล 30 40.00 0.00 20.00 60.00 80.00 100.00

60 40.00 0.00 20.00 60.00 80.00 100.00

10 0.00 40.00 20.00 60.00 80.00 80.00
แบ บ ไวบ ุลล 30 0.00 40.00 60.00 80.00 10.00 100.00

60 20.00 0.00 40.00 60.00 80.00 100.00

10 60.00 0.00 20.00 40.00 80.00 80.00
แบ บ แกม ม า 30 40.00 20.00 0.00 60.00 80.00 100.00

60 0.00 20.00 40.00 60.00 80.00 100.00
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